



广西真龙彩印包装有限公司

北京縣鄉兩級人大換屆 胡錦濤江澤民參加投票

內地首行城鄉人口同比選舉

香港文匯報訊(記者 趙一存 北京報導) 11月8日是北京市區縣、鄉鎮兩級人大代表換屆選舉投票日。胡錦濤、江澤民、吳邦國、溫家寶、賈慶林、李長春、習近平、李克強、賀國強、周永康等中央領導分別在各自選區參加投票或委託他人投票，選舉所在地的區級人大代表。據悉，此次選舉是根據新修改的選舉法首次實行城鄉按相同人口比例進行的選舉。昨日，有近900萬選民在全市1.2784萬個投票站參加投票。



■8日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席胡錦濤在北京市西城區中南海選區懷仁堂投票站投票。圖為胡錦濤在北京市西城區中南海選區懷仁堂投票站投票。圖為胡錦濤在北京市西城區中南海選區懷仁堂投票站投票。

胡總促選人依法履行職權

昨日上午近9時，胡錦濤在北京市西城區中南海選區懷仁堂投票站投下選票。據中央電視台報導，他在投票之後接受記者採訪時說：「我很高興作為北京市西城區的一名選民，前來參加區人大代表的選舉投票。」他表示，人民代表大會制度是中國的根本政治制度，搞好地方人大代表換屆選舉，對於堅持和完善人民代表大會制度、保證人民當家作主，具有十分重要的意義。他希望當選的同志牢記選民重託，密切聯繫群眾，積極反映民意，依法履行職權，充分發揮人大代表應有作用。

今年7月，北京市人大常委會就換屆選舉有關事項作出決定，對選舉工作的啟動以及完成的時間、16區縣代表名額的分配、換屆選舉工作辦公室主任、副主任名單作出具體部署。此後的兩個月時間裡，各區縣經過組成選舉委員會、選民登記、公佈選民名單、推薦候選人、公佈候選人名單、安排選民與候選人見面以及投票準備等一系列規定程序後，進入投票階段。

據中新社報導，從今年上半年到明年底，全國各地陸續開展縣鄉兩級人大換屆選舉。目前，山西、江西、廣西、甘肅、青海、新疆等6省區的縣鄉兩級人大代表換屆選舉已經基本完成。這也是2010年選舉法修改後的首次縣鄉人大換屆選舉。

投票站設獨立秘密寫票處

昨日，全市900餘萬選民在各選區設置的投票站進行投票。據了解，投票結束後，各區縣選舉委員會還需計票，以確定選舉結果是否有效，最後公佈當選代表名單。根據北京市人大常委會決定，各區縣新一屆人大一次會議，將於12月召開。而根據北京市選舉工作辦公室的統計，全市將依法產生兩級人大代表正式候選人共2.1760萬名。本次換屆應選區縣、鄉鎮代表名額共計1.4290萬人。其中，區縣代表4,349人，鄉鎮代表9,941人，相當於三個候選人「競爭」兩個名額。

據《京華時報》報導，按照法律規定，本次換屆選舉所有選區的投票點均設有獨立的秘密寫票處。

此外，一些選區的投票點還增加了重要環節，加大監督工作，以充分保障選民的權利。通州區人大常委會副主任羅明光就表示，本屆選舉設立的秘密寫票處多選擇在獨立私密的區域，更加規範，充分體現了「秘密」二字。

新選舉制度體現平等

實行城鄉按相同人口比例選舉人大代表，是選舉法中的一個重要內容。新中國成立後，1953年制定第一部選舉法時，中國的城鎮人口比重只有13.26%。考慮到中國當時工人階級主要集中在城市的具體情況，為了體現工人階級在國家政治生活中的領導地位和工業化發展方向，選舉法對農村和城市選舉每一代表所需的人口數作了不同的規定。改革開放後，中國經濟社會快速發展，城鎮化不斷推進，城鄉人口結構比例發生較大變化，全國人大常委會根據新形勢、新情況，適時完善選舉制度，逐步對城鄉按不同人口比例選舉人大代表的規定進行修改完善。

去年三月，十一屆全國人大三次會議作出關於修改選舉

法的決定，實行城鄉按相同人口比例選舉人大代表。新選舉法提出，區、縣、鄉、民族鄉、鎮人民代表大會代表名額，由本級選舉委員會根據各選區的人口數，按照每一代表所代表的城鄉人口數相同的原則，以及保證各地區、各民族、各方面都有適當數量的代表的要求進行分配。本行政區域內各選區每一代表所代表的人口數應當大體相等。全國人大常委會法制工作委員會負責人表示，實行城鄉按相同人口比例選舉人大代表，有利於更好地保證城鄉人民享有平等的選舉權，進一步調動全體人民的積極性和創造性，發展社會主義民主政治，統籌城鄉發展和促進社會和諧。

■香港文匯報記者 趙一存

「9+2」人才合作 12次聯席會議召開

香港文匯報訊(記者 李叢書 廣州報導) 11月8日，泛珠三角區域「9+2」人才服務合作第十二次聯席會議在廣州召開。受廣東省委常委、常務副省長譚志桓委託，省政府副秘書長楊紹森出席會議並致辭。人力資源和社會保障部人力資源市場司副巡視員段德亮、全國人才流動中心副主任陳軍出席會議並致辭。會上還簽署了《進一步推動泛珠三角區域人才聯盟建設合作協議》。

自2004年聯席會議創建以來，在國家有關部門的大力支持下，泛珠各省區域人才合作取得的豐碩成果，有力地促進了區域經濟的加速增長。泛珠區域生產總值從2006年的6.7萬億元增長至2010年的12.5萬億元，年均增長12.6%，增幅超過全國同期水平1.4個百分點。

海南免稅品公司成立

香港文匯報訊(記者 何玫、實習記者 劉芳園 海口報導) 海南省免稅品有限公司日前獲國家批准成立，為內地目前唯一一家被賦予免稅品特許經營權的省屬國有獨資免稅品經營企業。在此之前，今年4月20日啟動海南「離島免稅」政策試點的三亞市離島免稅店由中旅集團下屬中國免稅品(集團)經營。

根據國務院要求，財政部商有關部門審核同意了由海南省屬國有獨資企業出資成立海南省免稅品有限公司，審查通過了公司章程中的相關內容，允許海南省免稅品有限公司在海南省範圍內開展經營國家批准的離島免稅品、建設免稅店等相關業務，賦予海南省免稅品特許經營權，並於本月7日正式公佈。

引入競爭避壟斷經營

相關人士認為，此項經國務院批准，由財政部會同商務部、海關總署、國家稅務總局審查通過的決定意味着在海南免稅品市場引入適度競爭，避免壟斷經營。

對此，海南省財政廳副廳長呂勇表示，國家賦予海南省免稅品特許經營權，是實施海南離島免稅政策最為重要的配套政策之一，將有利於充分調動海南省的積極性，更好地發揮離島免稅政策作用；有利於鼓勵適度競爭，避免壟斷經營，促進海南省免稅品市場的健康發展。

目前，海南省免稅品有限公司已經註冊成立，是海南省國際旅遊島開發建設有限公司下屬國有企業。

各路藝術家濱海采風

香港文匯報訊(記者 鄧哲 天津報導) 11月2日至7日，根據中國文聯統一部署，中國美術家協會20多位著名藝術家來到天津濱海新區進行寫生創作活動。這是繼去年9月中國文聯組成30餘人赴濱海慰問演出後，藝術家們二度蒞臨濱海。



■藝術家們深入濱海新區現場寫生

中國美術家協會常務副主席吳長江在啟動儀式上表示，他希望各位藝術家近距離深入了解濱海新區的開發建設情況，積累豐富的創作素材，創作出更多更好反映改革開放前沿科學發展氣派的優秀作品。吳長江還代表中國美術家協會向濱海新區贈送了書籍和文化用品。

在濱海新區期間，20多位藝術家們分別深入濱海新區「十大戰役」現場，慰問一線工人、勞模代表，並集體為天津港碼頭工人、全國勞動模範孔祥瑞、蘇現凱進行了現場寫生。同時還與當地的美術工作者和愛好者們一起寫生創作、座談交流。

據了解，去年9月，中國文聯與天津市政府簽署了戰略合作框架協議，鼓勵和支持各團體會員與天津在文學、影視、戲劇、曲藝、美術、舞蹈、攝影、書法、雜技等

藝術領域開展合作。雙方將共同舉辦具有廣泛影響力的文化活動，打造高規格、高標準、高品位的文化品牌。

近年來，為了繁榮文化產業發展，天津斥百億巨資推出兩批重大文化產業項目，隨着國家動漫產業綜合示範區、國家數字出版基地相繼在天津濱海新區落戶，濱海新區文化產業日漸繁榮，更成為了文人墨客的青睞之地。

據悉，截至目前已有香港攝影家代表團、央視新聞聯播編輯部、蒙古國攝影家代表團、中國外文局對外媒體采風團等國內外眾多團體來到濱海新區采風。今年6月，濱海新區還舉辦了首屆國際作家寫作營，來自海內外的20多位知名作家深入濱海新區參觀采風，並進行了相關文學創作。

粵新舊省長交接 黃華華賦詩寄情

香港文匯報訊(記者 唐苗苗 廣州報導) 廣東省新任省長朱小丹與剛請辭的老省長黃華華，日前在廣東省政府全體會議時進行交接。黃華華現場賦詩一首表達離任心情，並稱退居二線後有意進行文學創作。他希望以朱小丹為首的廣東省政府領導班子，帶領廣東在加快轉型升級、建設幸福廣東的征程中鑄就新的輝煌。

中央和省委肯定黃華華工作

廣東省委常委、常務副省長肖志恒在會議上傳達了11月3日廣東省委常委擴大會議精神，他說，中央和省委對黃華華的工作給予了充分的肯定。全體會議一致認為，黃華華任省長近九年，是廣東發展的關鍵時期，這九年廣東的經濟總量翻了兩番；來源於廣東的財政總收入增長3.4倍。黃華華着力推動經濟發展方式轉變，保持經濟平穩較快發展，促進改革開放、保障和改善民生、推進法治政府、服務型政府建設，贏得了廣泛好評。

黃華華說，「省長這個崗位對我來說，不是榮耀，更不是特權，而是責任，是更

好地為人民服務的舞臺，我深感責任大、擔子重！」、「作為省長，我感覺到最大的壓力就是如何繼續當好排頭兵。」他說，事業就像接力賽，需要一棒接一棒地傳遞，需要一茬接一茬地奮鬥。他會繼續關注廣東的發展，支持政府的工作，為廣東取得的每一項成就感到由衷的高興。相信在黨中央、國務院和省委的正確領導下，以朱小丹為班長的省政府領導班子，一定能帶領全省人民在加快轉型升級、建設幸福廣東的征程中鑄就新的輝煌，把廣東的明天建設得更美好。

退居二線後擬創作陶冶情操

黃華華稱，退居二線後，會搞點創作，陶冶情操。他並賦詩一首表懷：「精心履職九載長，感謝眾賢大幫忙。披荊斬棘闢新路，同撈粵海創輝煌。」

朱小丹在講話中說，黃華華是廣東改革開放以來任職時間最長的省長，更是廣東人民衷心信賴和愛戴的好省長，他作出的卓越貢獻，廣東廣大幹部群眾永遠不會忘記。



■朱小丹與黃華華在廣東省政府全體會議上。香港文匯報廣州傳真

內地冀2015年社工200萬人

據中新社8日電 11月8日，中央組織部、民政部、司法部等18個部門和組織聯合發佈《關於加強社會工作專業人才隊伍建設的意見》，力爭2015年中國社會工作專業人才總量達到200萬人。

據民政部介紹，目前，社會工作專業人才發展，已廣泛分布在社會福利、社會救助、

減災救災、公益慈善、優撫安置、社區建設、扶貧開發、就業服務、教育輔導、衛生服務、司法矯正、人民調解、人口計生、信訪調處、青少年服務、婚姻家庭服務等多個領域。無論是發達國家還是發展中國家，扶貧濟困、急難救助始終是社會工作專業人才服務的重點領域，特殊群體、困難群體始終

是社會工作專業人才服務的重點對象。民政部稱，社會工作在中國起步較晚，但發展較快。《意見》提出了當前及今後一個時期加強社會工作專業人才隊伍建設的目標任務：要大規模開展專業培訓，大幅度提升現有從事社會服務人員的專業素質和職業能力，逐步擴大社會工作專業人才隊伍規模；深化社會工作專業教育改革，完善社會工作專業培訓體系，初步形成適應中國國情的社會工作專業人才培養模式。